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РЕФЕРАТ
Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі фармакології та технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного університету імені І.І. Мечникова і присвячена дослідженню впливу концентрації етанолу на вміст біологічно активних речовин в екстрактах свіжих квітів Jasminum officinale.
Основна мета роботи полягала у дослідженні впливу умов екстракції на процес вилучення біологічно активних речовин з квітів жасмину, визначенні антиоксидантної активності екстрактів в залежності від вмісту біологічно активних речовин та в дослідженні протизапальної активності екстракту.
За результатами проведеного дослідження була встановленні оптимальна концентрація етанолу для вилучення максимальної кількості біологічно активних речовин зі свіжих квітів жасмину, врожаю 2023 року. Було визначено, що максимальна антиоксидантна активність (77,1% за DPPH) спостерігається для екстракту зі свіжих квітів з застосуванням в якості екстрагенту 50% етанолу. Було досліджено, який вклад у біологічно активні речовини вносять окремо БАР пелюстків та чашолистків з пильником. На моделі алілізотіоціонат-індукованого набряку було показано, що екстракт володіє протизапальною активністю, зменшуючи ширину та об’єм ураженої кінцівки, в середньому, відповідно, на 17% та 16% відносно контролю запалення. Також було запропоновано використовувати екстракт як основу для виготовлення природного лосьйону з антиоксидантними та протизапальними властивостями.
Кваліфікаційна робота викладена на 52 сторінках друкованого тексту та містить: 5 таблиць; 18 рисунків; використано 40 літературні джерела.
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ВСТУП
Жасмин (Jasminum officinale) відомий своїми ароматичними властивостями та використовується в традиційній медицині через свої потенційні фармакологічні властивості. Екстракти квітів жасмину містять різноманітні біологічно активні сполуки, які можуть мати корисний вплив на здоров'я.
Дослідження впливу концентрації етанолу на вміст біологічно активних речовин у таких екстрактах може виявитися важливим з точки зору оптимізації процесу отримання біологічно активних препаратів на основі жасмину. Етанол використовується як розчинник для отримання екстрактів з багатьох рослин, і його концентрація може впливати на ефективність екстракції різних компонентів.
Ця тема дослідження може принести нові знання про оптимальні умови отримання екстрактів квітів жасмину з максимальним збереженням їхньої біологічної активності. Результати таких досліджень можуть мати практичне застосування в фармацевтичній промисловості для розробки нових лікарських форм та продуктів на основі жасмину з підвищеною ефективністю та стабільністю.
Дослідження може включати в себе аналіз впливу різних концентрацій етанолу на вміст таких біологічно активних речовин, як флавоноїди, фенольні сполуки, ефірні олії та інші. Дослідження може проводитися шляхом екстрагування речовин з квітів жасмину за допомогою різних концентрацій етанолу, а потім визначення їхнього вмісту за допомогою хімічних аналітичних методів, таких як спектрофотометрія.
Можливі аспекти дослідження включають визначення оптимальної концентрації етанолу для отримання максимального вилучення біологічно активних речовин, вивчення впливу концентрації етанолу на стабільність та активність екстрактів, а також порівняння ефективності різних розчинників для екстрагування біологічно активних речовин.

Мета кваліфікаційної роботи полягає в дослідженні залежності кількості вилучених біологічно активних сполук зі свіжих квитів жасмину від концентрації етанолу.
Завдання, які необхідно було вирішити:
1. Визначити вологість квітів жасмину
1. Визначити	вплив	концентрації	етанолу	на	процес	вилучення поліфенольних сполук та флавоноїдів з квітів.
1. Дослідити	залежність	кількості	вилучених	каротиноїдів	від концентрації етанолу.
1. Дослідити	вплив	концентрації	етанолу	на	процес	вилучення органічних кислот (також гідроксикоричних та аскорбінової кислот)
1. Встановити	антиоксидантну	активність	експериментальних екстрактів.
1. Визначити	протизапальну	активність	на	моделі	індукованого алілізотіоціонатного набряку кінцівки щурів
1. Запропонувати лосьйон, виготовлений на основі екстракту зі свіжих квітів жасмину

ВИСНОВКИ
1. Було досліджено, що оптимальним екстрагентом для флавоноїдів та поліфенольних сполук є 50% етанол, за допомогою якого вилучається флавоноїдів в кількості 48,3 ± 1,0 мг/г сухої сировини; поліфенольних сполук – 68,0 ± 2,5 мг/г сухої сировини. Треба зазначити, що квіти жасмину містять доволі високий рівень поліфенольних сполук, зокрема флавоноїдів у порівнянні з іншими квітами. Причому основну частку поліфенольних сполук та флавоноїдів надають саме пелюстки жасмину, відповідно, 72 та 63% від загальної їх кількості в екстракті.
1. Було показано, що вміст каротиноїдів найвищій при застосуванні 80% та 90% етанолу, в 50% екстракті він дорівнює 394,0 ± 12,2 мкг/г сухої сировини, причому основний вклад (65 %) вносять саме чашолисток і пильник квітів.
1. Було встановлено, що концентрація етилового спирту не впливає на вміст гідроксикоричних та аскорбінової кислот, в середньому їх вміст в екстрактах складає, відповідно 21,4 ± 3,8 мг/г та 167,5 ± 29,2 мкг/100 г сухої сировини. Для вилучення органічних кислот оптимальним є етанол в концентрації 50%, 60% та 70%, що дозволяє вилучити продукт в межах від 43,1 до 46,2 мг/г сухої сировини.
1. Було досліджено, що антиоксидантна активність за знешкодженням DPPН радикалу є максимальна для 50% екстракту зі свіжих квітів жасмину і складає 77,1 ± 0,1%.
1. Було встановлено, що протизапальна дія 50% екстракту зі свіжих квітів жасмину проявляється шляхом зменшення ширини ураженої кінцівки на 17% та зменшення об’єму на 16% відносно контролю запалення.
1. Було виготовлено на основі екстракту лосьйон, який за встановленими характеристиками має світло-жовтий колір, з незначним запахом етилового спирту і легким квітковим ароматом, з вмістом етилового спирту 40 – 41%, який володіє антиоксидантною та помірною протизапальною дією.
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